
Νέες αποκαλύψεις για τη μαύρη νύχτα στα Ίμια
γ γ  Τουρκία είχε όντως η 

^  Ι ΐ  άλλως την πρόθεση να α· 
πομακρύνει τις δυνάμεις από τις 
βραχονησίδες Καρντάκ (Ίμια)»  
το βράδυ της κρίσης, αποκάλυψε 
στον ανταποκριτή της Ελληνικής 
Υπηρεσίας τον Β Β€ Άρη Χατζη- 
στεφάνου ο τότε υφυπουργός Ε 
ξωτερικών της Τουρκίας, Ονοόρ 
Οϊμέν.
Ο Οϊμέν ήταν ο άνθρωπος μέσω 
του οποίου η Αθήνα και η Ουά- 
σινγκτον επικοινωνούσαν με την 
Αγκυρα, και οτο παρελθόν έχει 
κατηγορηθεί ότι απέκρνψε από 
την τουρκική κυβέρνηση στοιχεία 
για το καθεστώς των βραχονησί
δων.
Μιλώντας στην Ελληνική Υπηρε
σία τον ΒΒΟ, με αφορμή τη δημο
σίευση τον βιβλίου τον Έλληνα 
πρώην πρωθυπουργού Κώστα 
Σημίτη, έδωσε την εξής εκδοχή 
για τα γεγονότα εκείνης της νύ
χτας: «Τα Καρντάκ όπως γνωρί
ζετε είναι δίδυμες βραχονησίδες. 
Ο ελληνικός στρατός είχε κατα
λάβει τη μια βραχονησίδα και ε
μείς αποφασίσαμε να καταλά

βουμε την άλλη. Επικοινώνησαν 
μ α ζί μας μέσω της Αμερικανικής 
κυβέρνησης - μέσω του κυρίου 
Χόλμπρονκ - και μας είπαν ότι 
είναι έτοιμοι να αποχωρήσουν α
πό τις βραχονησίδες. Οι Α μερι
κανοί μας διαβεβαίωσαν ότι οι 
Έλληνες θα αποχωρήσουν από 
τις βραχονησίδες εάν αποχωρού
σαμε και εμείς. Αυτή ήταν ούτως 
η άλλως η πρόθεσή μας, οπότε α
ποδεχτήκαμε τη συμφωνία».
Οι Αμερικανοί μας διαβεβαίωααν 
ότι οι Έλληνες θα αποχωρήσουν 
από τις βραχονησίδες εάν αποχω
ρούσαμε και εμείς 
Αναφερόμενος στην παρέμβαση 
της Ουάσινγκτον ο Ονούρ Οϊμέν 
εξήγησε ότι ο κύριος Χόλμπρουκ 
τον τηλεφώνησε αργά το βράδυ 
και τον είπε ότι στην άλλη άκρη 
της γραμμής είναι ο κύριος Π ά
γκαλος. «Μιλήσαμε αρκετές φο
ρές και τελικά οι Αμερικανοί μας 
ενημέρωσαν ότι η Ελλάδα είναι έ
τοιμη να απομακρννει τις δυνά
μεις της εάν απομακρυνθούν και 
οι τουρκικές δυνάμεις» λέει ο Οϊ- 
μέν και συνεχίζει: «Ενημέρωσα

λοιπόν τον Τούρκο υπουργό Ε 
ξωτερικών και την κυβέρνηση. 
Στη συνέχεια είπα στον κύριο 
Χόλμπρουκ ότι είμαστε έτοιμοι 
να αποσύρουμε τις δυνάμεις μας 
εάν οι Έλληνες αποχωρήσουν 
πρώτοι. Έτσι έγιναν τα πράγμα
τα». Ο πρώην υφυπουργός Εξω 
τερικών και σήμερα προεξέχων 
στέλεχος του αντιπολιτευόμενου 
Ρεπουμπλικανικον Λαϊκού Κόμ
ματος υποστηρίζει ότι η Τουρκία 
δεν είχε καμία πρόθεση να προ
χωρήσει σε πόλεμο αλλά ισχυρί
στηκε πως «όταν θίγονται τα εθνι
κά σου συμφέροντα πρέπει να εί
σαι έτοιμος για κάθε ενδεχόμε
νο». Ο ίδιος θεωρεί ότι τη νύχτα 
της κρίσης η επιστροφή στο status 
quo ante ήταν το καλύτερο δυνα
τό αποτέλεσμα για όλες τις πλευ
ρές. «Και οι δυο κέρδισαν, δεν 
μπορούμε να πούμε εμείς ότι εί
μαστε νικητές» μας είπε ο Ονούρ 
Οϊμέν.
Αρκετές τουρκικές εφημερίδες έ
χουν κατηγορήσει τον Ονούρ Οϊ- 
μέν ότι είναι υπεύθυνος για την 
κρίση στα Ίμια. Σύμφωνα με την

εφημερίδα Σαμπάχ ο Ιταλός τότε 
υπουργός ΕξωτερικώνΛαμπέρτο 
Ντίνι είχε στείλει στην Αγκυρα  
τηλεγράφημα στο οποίο αναφε
ρόταν ότι οι βραχονησίδες έχουν 
παραχωρηθεί στην Ελλάδα. Ο  Ο- 
ϊμέν όμως, φέρεται να απέκρνψε 
αυτή την πληροφορία από την 
Τανσού Τσιλέρ και τον Ντενίζ 
Μπαϊκάλ. Ζητήσαμε από τον ί
διο να απαντήσει σε αυτή την κα
τηγορία. «Δεν είναι αλήθεια» μας 
είπε ο Οϊμέν και συμπλήρωσε: 
«Ουδέποτε υπήρξε επιστολή του 
κυρίου Ντίνι. Αυτό που συνέβη 
είναι ότι λίγες ημέρες μετά την 
κρίση ο κύριος Μπαϊκάλ επισκέ- 
φτηκε την Ιταλία και εκεί ένας 
νομικός σύμβουλος εξέφρασε κά
ποιες απόψεις. Υπήρξε λοιπόν έ
να τηλεγράφημα για το περιεχό
μενο αυτής της συνάντησης. Όλα 
τα άλλα είναι ψέματα. Επικοινώ
νησα ο ίδιος με το ιταλικό υπουρ
γείο Εξωτερικών στη Ρώμη και 
κανένας δεν μου παρουσίασε κα- 
νέναν έγγραφο που να αποδει- 
κνύει ότι τα Καρντάκ ανήκουν 
στην Ελλάδα».



ΘΕΜΑΤΑ
Πώς οι πρώην ταλαιπωρούν τους νυν
Προβλήματα με τους πρώην πρω

θυπουργούς Κωνσταντίνο Μη- 
τσοτάκη και Κώστα Σημίτη φαίνεται 
να έχουν τόσο ο Κώστας Καραμαν
λής όσο και ο Γιώργος Παπονδρέου. 
Την ώρα, λοιπόν, που ο πρωθυπουρ
γός βρισκόταν σε επίσημο ταξίδι 
στην Ιαπωνία ο επίτιμος πρόεδρος 
της ΝΔ Κωνσταντίνος Μητσοτάκης 
τον κάλεσε να προχωρήσει άμεσα σε 
ανασχηματισμό, μιλώντας -  προσέξ
τε έχει σημασία - στο κεντρικό δελτί
ο ειδήσεων της τηλεόρασης του Α
ΝΤΙ την Πέμπτη. 0 επίτιμος τάχθηκε 
κατά των πρόωρων εκλογών, τόνισε 
ότι η εικόνα της οικονομίας είναι χει
ρότερη από ό,τι παρουσιάζεται και 
ζήτησε περισσότερες μεταρρυθμί
σεις και βαθιές τομές. Η κυβέρνηση 
δε σχολίασε τις δηλώσεις Μητσοτά- 
κη.
Ο κ. Μητσοτάκης, πάντως, χαρακτή

ρισε μικρόψυχο τον κ. Σημίτη και τό
νισε ότι σε μισή σελίδα στο βιβλίο 
του καταδίκαζε τον Γιώργο Παπαν- 
δρέου για τον οποίο επανέλαβε ότι 
δεν είναι έτοιμος να κυβερνήσει. Σε 
χειρότερη μοίρα από τον πρωθυ
πουργό ο Γιώργος Παπανδρέου που 
το βιβλίο Σημίτη έστρεψε τα φώτα 
της δημοσιότητας στις εσωκομματι
κές τριβές, αφήνοντας στη σκιά τα 
«γαλάζια μαχαιρώματα».
Οσοι γνωρίζουν τον Κώστα Σημίτη 
λένε ότι ποτέ δεν ήταν πιο ομιλητι
κός από την ημέρα που υπέγραφε α
ντίτυπα του βιβλίου του, σε πολίτες 
που τον επισκέφθηκαν στο γραφείο 
του. Προέβλεψε, μάλιστα, πρόωρες 
εκλογές έως το Σεπτέμβριο του 
2007 και ενδεχομένως νωρίτερα και 
εκτίμησε ότι ο πρωθυπουργός Κώ
στας Καραμανλής αναζητεί την κα
τάλληλη ευκαιρία για να ανακοινώσει

την πρόωρη προσφυγή στη λαϊκή ε 
τυμηγορία, με πιο πιθανό θέμα την 
κατάσταση της οικονομίας.
Και σε ερώτηση τι θα γίνει αν ο κ. 
Παπανδρέου χάσει τις εκλογές- ό- 
ποτε και αν γίνουν- ο Κώστας Σημί
της, απάντησε: «Χτύπα ξύλο. Γ ιατί να 
τις χάσει;»
Βέβαια τα πράγματα δεν είναι τόσο ι
δανικά. Η δήλωση του Γιώργου Πα
πανδρέου «Κοιτάω μπροστά» μετά 
την παρουσίαση του βιβλίου του Ση
μίτη, αλλά και τα καυστικά σχόλια 
πολλών στελεχών του ΠΑΣΟΚ για 
τον πρώην πρωθυπουργό καταγρά
φουν την σκληρή εσωκομματική 
πραγματικότητα στην Αξιωματική Α- 
νππολίτευση.
Το σίγουρο είναι ένα: Μητσοτάκης 
και Σημίτης θα συνεχίσουν να μιλάνε 
και λίγο ή πολύ θα συνεχίσουν να 
προκαλούν πονοκεφάλους σε Καρα
μανλή και Παπανδρέου.


